

全国非遗工作者 齐聚绿城话传承

本报讯(记者 秦华)昨日,为期5天的“中国非物质文化遗产名录项目申报与保护培训班”和“国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地建设工作培训班”在郑州开班。来自全国各地非遗工作相关负责人、专家、学员齐聚绿城,共话非遗工作。

培训班由中国非物质文化遗产保护中心和中国非物质文化遗产保护协会主办、中国艺术研究院艺术培训中心和河南省文化厅承办、河南省非物质文化遗产保护中心协办。

代表性项目名录制度是非遗保护规划与代表性传承人保护制度的基础。目前,国务院批准公布了3批国家级非物质文化遗产名录(共计1219项),各省(区)、市、县也都建立了本级非遗名录。各地正在积极筹备申报第四批国家级非遗代表性项目,现有名录项目的保护工作也在稳步实施。

为提高各地非遗从业人员对代表性项目申报与保护工作的理论认识与业务水平,此次“中国非物质文化遗产名录项目申报与保护培训班”邀请国内非物质文化遗产司副司长王福州、管理处副处长张晓莉、信息中心专网与通讯处工程师王尧介绍我国非遗代表性项目名录制度和国家级非遗代表性项目申报工作的业务与技术要求。国家非遗保护工作专家委员会委员刘锡诚、康玉岩、刘文峰则分别就民间文学、传统舞蹈、传统戏剧类非遗代表性项目的申报与保护工作做具体讲解。

2011年,文化部开展了国家级非遗生产性保护示范基地建设工作,命名公布了第一批41个国家级非遗生产性保护示范基地,树立了一批典型,为促进非遗保护和传承发挥了积极作用。为总结和推广经验,此次“国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地建设工作培训班”邀请了国家非物质文化遗产保护工作专家委员会副主任委员刘魁立、周小璞,中国艺术研究院马克思文艺理论研究所所长陈飞龙、工艺美术研究所常务副所长邱春林,国家非物质文化遗产保护工作专家委员会委员徐艺乙、柳长华,就非遗的基本理论、传承人的历史价值、我国非遗生产性保护工作的进程,以及传统医药和传统技艺项目生产性保护的理论与实践进行了专题阐述。

培训班采用课堂讲授与实地考察相结合的方式,除授课外,还组织学员观摩“曲剧”、“撘石锁”、“朱仙镇木版年画”、“灯彩(汴京灯笼张)”、“汴绣”等国家级非物质文化遗产项目。

“医圣”张仲景 登上曲剧舞台

本报讯(记者 秦华 李焱图)“为官有几付忧民心肠……”经过几年的筹备和一个多月的排练,昨晚,由河南省曲剧团原创,中国戏剧“梅花奖”获得者、国家一级演员杨帅学领衔主演的大型原创曲剧《医圣传奇》在香玉大舞台首演。

杨帅学以扮演丑角角色成名,他塑造的《阿Q与孔乙己》中的阿Q、《风雪配》中的颜俊、《卷席筒》中的苍娃、《五福临门》中的大舅等多个丑角艺术形象栩栩如生,赢得了众多戏迷的喜爱。《医圣传奇》中,杨帅学一改戏路,饰演一代医圣张仲景,这对他来说也是个大的挑战。

在昨晚的演出中,杨帅学从表演到声腔都有了很大的变化,整场演出表现得大气潇洒,沉着稳重,把张仲景不顾个人安危,辞官回到故里河南重疫区,一心为民、不媚权贵的一代医圣形象刻画得淋漓尽致,尤其是唱腔上更是韵味醇厚,杨帅学表演也是游刃有余,动情处,不仅杨帅学泪流满面,台下各界观众也被深深打动。

此外,饰演张仲景青梅竹马恋人岑儿的刘艳丽在剧中也有上佳表演。尚小双、邱金福、海华民等国家一级演员在剧中担任重要角色,毛胜利、马瑞、晋红娟、罗庆勇、董渊博、常向克、徐大鹏等优秀青年演



杨帅学饰演的张仲景(右)与刘艳丽饰演的岑儿(左)

员也在剧中饰演主要角色。曲剧《医圣传奇》的幕后主创阵容强大,集结了国内戏曲界各路名家。剧本由著名剧作家孟华创作,特邀国内戏剧

界著名导演谢平安、我省青年导演李杰担纲执导,此外,一级作曲方可杰、一级服装设计师蓝玲、一级舞美设计师王卫中等也加盟了该剧。

“阿狸爸爸”徐瀚做客郑州—— 梦想使生活更美好

本报记者 左丽慧

9日下午,童话绘本《阿狸》系列的作者、有着“阿狸爸爸”之称的清华大学青年教师徐瀚带着新作《阿狸·尾巴》来到郑州购书中心,与喜爱阿狸的读者面对面交流。3小时签售近2000本的佳绩,充分显示了郑州读者对“阿狸”的喜爱。而谈到新作,徐瀚一再强调“梦想”对人们的重要作用:“梦想是使人生活得更加美好的动力。”

2009年起,一只憨态可掬的小红狐狸形象渐渐流行于网络,这正是徐瀚绘制的“阿狸”。“最早创作‘阿狸’是在我上高中的时候,为了讨我喜欢女生的喜欢。”说起“阿狸”的诞生,徐瀚毫不讳言当初“最单纯的动机”,而“阿狸”的名字则来自好友的网名,“当时觉得‘阿狸’这个名字挺亲切的,像邻居家孩子的名字。”

徐瀚介绍,新作《阿狸·尾巴》经过三年时间创作完成,讲述了关于爱、梦想、成长和感动。“绘本里的故事很多是来自我真实的生活,来自我听到的、看到的故事。”徐瀚告诉记

者,或许正是因为阿狸的故事就是普通人生活中真实的故事,才会被广大的读者所接受。“我的漫画主题是爱、成长、梦想,读了会让人充满了向上的力量。”徐瀚提出,大家之所以喜欢“阿狸”,也因为它是“一只只有梦想的小狐狸”,“梦想给大家的生活带来美好的色彩,一定要敢于坚持自己的梦想!”

对于本土动漫的发展,徐瀚认为这几年由于人们对动漫形象的接受度提高,传播载体和渠道增多,国家政策的支持等原因,确实有了明显的进步,出现了一些大家熟悉的动漫形象,但这还不够。“我们对知识产权的保护还不

严格,有些动漫企业完全依靠国家政策支持才能生存下去。”徐瀚提出,希望国家的政策制度能够进一步科学、合理化,不能仍停留在关注动漫的“量”上,而应该注重“质”的发展。

“中国市场非常大,我对中国动漫的前景非常乐观。”徐瀚说到,尽管国外已经有hello kitty、加菲猫等成熟的动漫形象以及迪斯尼等发达的动漫企业,但中国在不久的将来也一定会出现本土原创的、可以与国外动漫形象和企业对抗的“本土动漫明星”。“中国广阔的市场会催生它的诞生,我对此有信心,中国动漫一定会发展起来!”

复旦大学课题组发布 曹操家族DNA研究成果

新华社上海11月11日专电(记者 俞菀)11日,复旦大学历史学和人文学联合课题组发布了关于曹操家族DNA研究的最新成果。专家表示,通过现代基因反推和古DNA检测的双重验证,认为曹操家族DNA的Y染色体SNP突变类型为O2*-M268。该课题组由复旦大学历史学系教授、中国魏晋南北朝史学会副会长韩昇和复旦大学现代人类学教育部重点实验室李辉教授领衔。相关论文发表在《国际学术杂志《人类遗传学》》上。

课题组表示,2009年至今,课题组专家一直在全国各地采集曹操后人(男性)的静脉血样本。采集对象包括79个曹姓家族的280名男性和446个夏侯、操等姓氏在内的男性志愿者,最终的样本总量超过1000例。与此同时,课题组专家对全国各地258个曹姓家谱(其中118部在上海图书馆)做了全面的梳理研究,并与史书和地方志参照,试图找到曹氏迁徙的可能线索。

“比如曹氏各个分支的祖先以及现居住地与历史记载上曹操后代的流向能不能吻合。”韩昇说,经过这一步骤的研究,课题组筛选出8支有家谱、经过史料分析具有一定可信性的曹氏族群。找到这8个曹氏族群后,专家再对他们的DNA进行了检测。李辉说,“经过复杂的Y染色体DNA全序列检测,最终发现其中6个家族属于O2*-M268的基因类型,这6支O2*-M268类型样本的祖先交汇点在1800年至2000年前,这正是曹操生活的年代。”李辉认为,这些家族共同检出了一个非常罕见的染色体类型,这个比例在全国人口只占到5%左右。“假定他们都是仿冒的,那么巧合概率就等于这个基因型所占人口比例的乘积,也就是5%的5次方。所以说,他们假冒的可能性只有千万分之三。因此在法医学上可以认定,他们是真实的曹操后代。”

课题组专家表示,对曹操后代的追寻,第一次从基因层面验证了许多同姓人群在千百年前是一家的可能性。其间,生命科学、历史学、人类学的跨学科合作,发挥了重要的作用。

军民联谊一家亲

本报讯(记者 秦华 通讯员 姚超 张金溪)10日上午,郑州市老年公寓内热闹非凡,来自防空兵学院某系10队的一群年轻人来到这里开展“我们在您身边”联谊活动。

老人和学员们亲切攀谈,其乐融融。《敬老欢笑》《武动青春》《我们在您身边》等学员们自编自导的节目逗得老人们开怀大笑;老人们组建的“夕阳红”合唱团则以一首《夕阳红》博得了阵阵掌声。

韩庚主演《前任攻略》

定档明年情人节



本报讯(记者 秦华 杨丽萍)华谊兄弟电影等出品,田羽生导演,韩庚、姚星彤、郑恺、王丽坤主演的都市爱情喜剧《前任攻略》昨日举行首次发布会,宣布定档2014情人节,并发布前导海报及首支预告片。

首执导筒的田羽生曾担任《人在囧途》编剧之一,此次凭借劲爆搞笑

的剧本成功邀请到韩庚、姚星彤、郑恺加盟。韩庚一改以往的银幕形象,塑造了一个拥有众多前任女友、外表正直帅气实际一肚子坏水的都市男青年孟云;郑恺饰演孟云的铁哥们儿,在戏中总是需要替孟云照顾并安抚他的前任女友们。韩庚表示,他饰演的孟云就是一个“蜜蜂男”,“虽然

感情经历丰富,但对历任女友都很好,又深为前任所困,相信很多男观众看完会有同感。”

作为贴近都市青年生活的爱情喜剧,《前任攻略》中的各个角色都具有一定的代表性。

据悉,电影《前任攻略》将于2014年2月14日上映。

《打狗棍》赢得好口碑 不拼大牌 很有诚意

本报讯(记者 秦华 杨丽萍)由郭靖宇编剧并执导,巍子、岳丽娜、黑子、杨志刚、于毅等联合主演的70集大型英雄传奇剧《打狗棍》正在重庆、安徽、北京、天津卫视热播,该剧真实再现了日本侵略热河的历史。

从电视剧《铁梨花》、《红娘子》到现在的《打狗棍》,导演郭靖宇用高收视率和好口碑铸就了收视保证的金字招牌。和以往一样,在《打狗棍》中,没有大牌明星,只有一众戏骨级演员,他们共同打造了一部英雄传奇史诗。热播中,观众纷纷表示该剧“没有大牌,只拼质量,很有诚意。”该剧虽然长达70集,但丝毫不拖沓,矛盾冲突不断。郭靖宇表示,剧中每个角色都是经过“千锤百炼”的。该剧拍完时有1200盘带子,粗剪片100多集。郭靖宇硬是精简到了70集,为的就是保证每集的高度浓缩,只有这样,才能持续吸引观众。

除了剧情充满亮点外,巍子和黑子两位实力派演员在剧中的演技比拼,也让不少追剧的观众大呼过瘾。同时,《打狗棍》还在网络上产生了不少影响,并且造就了新的网络热门话题,如“老二婶”式另类爷们儿、男人堆里的女汉子“那素芝”、中国好媳妇“秀儿”等等,在网民中也引起了不小的反响。

每一个拥有实力的你,都有一个值得为之全力奋斗的不凡未来。K3,始终和你一起,用自己的实力让世界瞩目,用自己的力量让未来改变。这,就是真正的你,这,就是真正的英雄!



东风悦达起亚汽车有限公司 全国呼叫中心: 400-799-0000 网址: www.dyk.com.cn



东风悦达-起亚

河南普泽6S旗舰店 销售热线: 0371-86521188

地址: 郑州市郑东新区黄河南路与经北六路交叉口

24小时服务热线: 0371-86521199

网址: http://www.pzkia.com

起亚之行
从普泽启程

